

温暖2020 我是辽宁人(47)

救人差点断指 借了数万元治伤

“我该怎么办?”20多天前,46岁的毛旭因见义勇为受伤,右手大拇指连小半个手掌几乎被砍掉,治疗到现在已经花出去7万多元。

“这些钱几乎都是找亲戚朋友借的。”8月12日,毛旭的妻子孟女士找到记者,“伤还没好,现在已经没钱治了。听说砍人的家里还没有条件赔偿。我该怎么办?”

见义勇为 差点被砍掉大拇指

毛旭和妻子孟女士都是普通的工薪阶层,孩子再开学就要上初中,虽然供孩子读书花费不小,可三口之家还是其乐融融。然而,这一切都被7月20日毛旭的一次见义勇为受伤所打破。

“就是在这个地方。”8月12日上午,毛旭在自己和歹徒搏斗被砍伤的地点向记者讲述了事情经过,“他从车尾一边冲过来,一边从拎着的方便袋里往外掏东西砍过来,我没看清是什么,本能地抬手一挡。”

毛旭说,7月20日,孩子和同学相约出去玩,午饭后他和孩子同学的家长平女士在本溪十二中学门前接到了孩子。

随后,平女士说去附近小区看看有没有合适的“小饭桌”,毛旭就领着孩子到对面的书店买书。

“我坐在书店门口等孩子。”毛旭说,没一会,孩子的同学匆匆跑了出来:“叔叔,我妈被人打了,让你去救命。”毛旭赶紧跑向刚才和平女士分手的路口。

“从路口跑进去30多米一个拐弯的地方,我看到平女士蹲在一辆停着的车副驾驶门外,跟我说被人打了,我



毛旭在事发地点向记者讲述他与歹徒搏斗的经过。左为被歹徒无故殴打的平女士。 辽沈晚报特派本溪记者 金松 摄



从见义勇为受伤到现在,毛旭已经花了7万多元医药费。 受访者供图

说那赶紧报警吧。”毛旭话音刚落,站在这辆车车尾的一名男子就奔过来了。

“嘴里还叫喊着‘你还敢报警?’”毛旭说,对方从方便袋里掏出家伙砍过来时,他右手一挡,顺势一脚踹了过去,“就感觉右手猛地一震,对方手里的家伙也掉地上了,我才看到是一把

菜刀。”

当时毛旭并没有感到疼痛,也没有意识到自己右手重伤,看到对方又冲过来要去捡菜刀,他拼命扯住对方不让松,“因为是一段坡路,我俩撕扯倒地,就往坡下溜了几米远,他够不着菜刀了。”

搏斗了几分钟,毛旭把对方压在

了身下,这才发现自己右手大拇指已经连根断了,连小半个手掌上翻到手腕处,“我就压着他,让路边一名老者帮我找条毛巾来止血,然后报警、打120……”

这名好心的老人到小卖店给毛旭找来了一条布带,毛旭用布带缠在手上止血。这时,被按在地上的歹徒又挣扎起来,只剩下一只手的毛旭显然不能再有效地控制对方,被其逃走。

毛旭说,这时他看到120到了路口,就赶紧过去上车到医院。

毛旭的妻子孟女士告诉记者,当时她正在农村亲属家,是本溪市中心医院医生电话通知她这事的,她马上打车到医院,“包扎了,医生说治不了,安排救护车送到了沈阳市第八医院。”

莫名被打 可能跟“广告包”有关

被毛旭救下的平女士向记者证实了毛旭所说。

平女士介绍,7月20日下午3时许和孩子分开后,她顺路走向小区里,准备给孩子上初中后找个合适的“小饭桌”,“上坡左转弯时,余光看到右手路边台阶上坐着一名男子,也不认识,也没在意。”

可就在平女士左转后,这名男子从背后向她发起了攻击,平女士说对方用来攻击的可能是棒子之类的,“前两下打在右肩上,我用胳膊挡,后两下打在肘部。”

被突然的攻击打蒙了的平女士边喊救命边向前跑,“我腿都软了,也就跑了能有几米远,我就躲到路边一辆车边上蹲着给孩子打电话。”

毛旭赶到后提醒她报警,在毛旭和歹徒搏斗时,“我就一直报警。大

约五六分钟后我接到警察打过来的电话,当时我的腿还是软的,走不了道。”

平女士说自己与歹徒根本不认识,但是当时自己手里拎着个包,包两侧分别是一家书店和一家教育机构的广告,“他一边打我一边喊这家教育机构的名字,说是这家教育机构可把他玩完了。”

她想为丈夫申报见义勇为,“为了更好地治疗”

当日晚,本溪警方就把殴打平女士、砍伤毛旭的歹徒抓获,这对见义勇为受伤的毛旭来说是个安慰,可是治疗伤势的高额费用还是让他苦恼不已:已经花了7万多元,家里没啥积蓄,基本上都是借的,后续治疗费用还没有着落。因为涉及到刑事案件,医保还报销不了。

孟女士告诉记者,自己想给丈夫申报见义勇为为奖,“不管多少,能接着治疗就有希望啊!”8月12日中午,记者赶到了办理此案的本溪市金山派出所,办案的马警官表示,因为案件还在审理中,具体案情不便透露。

“但是如果孟女士申报见义勇为需要警方出材料,我们将全力配合,需要出什么我们就给出什么。”平女士也表示愿意配合孟女士给毛旭申报见义勇为,此前平女士已经向有关部门咨询过此事,并给孟女士提供了联系电话。

在记者的提醒下,8月12日下午孟女士找到了自己所在的社区,说明情况后留下了自己的电话号码等待通知。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

女店员凌晨惊魂135秒 15小时锁定“蓝衣男”

嫌疑人手持尖刀,不时向女店主做出捅、刺的动作恐吓;另外一只手伸进收银箱中一把把将现金抓出来,最后还将女店员的手机也抢走,并从收银台后面的货架上拿走3盒香烟。

2020年6月28日凌晨,辽宁鞍山市铁东区一家24小时便利店遭遇男子入室抢劫。店内视频监控记录下身穿蓝衣男子抢劫全过程的惊魂135秒。

“警察同志,你们快点来吧。我的便利店被抢劫了。”6月28日凌晨3点30分,鞍山市公安局和平派出所值班室电话响个不停。电话那端传来市民崔女士焦急地报警求助。接到报警后,铁东分局立即组织民警前往现场开展案件侦查工作。看到惊魂未定的崔女士,民警一边安抚她的情绪,一边了解情况。

崔女士经营的是24小时便利店。当日凌晨她正在看店,突然一名“蓝衣人”闯入店内。这名“不速之客”的举动真是吓坏了崔女士。

他手段嚣张,持刀威胁崔女士,抢劫现金1000元左右,一部华为手机,临走时还在香烟架上挑了三盒香烟拿走。

据崔女士描述,该男子身高在1.8米左右,身材较瘦,穿蓝色衣裤,戴蓝色鸭舌帽和蓝色口罩。

店内的安保设施正好拍下了男子入室抢劫的过程,从进屋到离开总共135秒,让独自看店的女店员吓得惊魂未定。

记者注意到,抢劫过程中男子态度嚣张,不但多次持刀向蹲缩在角落



犯罪嫌疑人在指认现场。 警方供图

里的崔女士做出探身捅、刺等动作进行威胁,在要求崔女士打开钱箱后,还自己一把把抓出里面的现金。

监控录像显示,“蓝衣人”进店的时候,崔女士正在收银台旁边的折叠床休息,靠在收银台一角。男子进屋后发现蜷缩的崔女士后快步向前,直接将崔女士逼在角落。这时发现了男子手中尖刀,崔女士坐起身,手里抓着休息时盖在身上的薄被。

“蓝衣人”多次持刀用动作恐吓,之后崔女士起身走进收银台里面,按照要求打开了钱箱。“蓝衣人”手里拿着一个黑色塑料袋,要求崔女士将收银台里的现金放进袋子。

或许嫌弃崔女士动作慢,几次自己动手从收银台抓出一把把现金。之后男子还从收银台后方拿起崔女士的手机,也扔进了黑袋子。并让崔女士从货架上给自己拿3包烟。随后

男子快步离开,惊魂未定的崔女士报了警。

了解情况后,当地警方各部门联合开展大量排查和走访。鞍山市公安局刑侦局警力也前往现场参与案件侦破工作。

警方发现,“蓝衣人”在现场附近逗留徘徊许久,作案后在楼群中穿行至马路后打车离开。

经过15小时的全力侦破,警方很快锁定了神秘“蓝衣人”身份为嫌疑人宋某。

随后警方在市内某宾馆将嫌疑人抓捕归案。落网时,宋某非常后悔地如实供述了持刀抢劫的犯罪事实。

警方在现场扣押了作案时使用的刀、衣物、鞋、帽子等作案工具,同时发现了被抢现金、手机及香烟等相关物品。

辽沈晚报记者 吕洋

车上坐了12名乘客 大客司机竟然醉驾!



张某在警车上还在表示只喝了一瓶啤酒。 交警执法记录仪截图

中午先喝一两白酒“解乏”,下午又喝一瓶啤酒“醒脑”,随后就敢拉着乘客上道……被拦停例行检查时,交警就已闻到这名司机的一身酒味儿,一测果然是喝了酒。交警一数车上居然有12名乘客,顿时被这名酒驾司机的举动惊得一身冷汗。

近日,丹东交警支队高速三大队在鹤大高速马家店出口例行检查时,拦停了一辆辽C牌照的大型普通客车(营转非),没想到一靠近司机张某,执勤交警就闻到了这名大客车司机的满身酒气,而更令人震惊的是,此时他的车上还承载着12名乘客!

交警立刻要求司机下车接受调查,并得知这些乘客都是在临镇干农活的农民工。随后交警联系人员将这些乘客分别安全送回了家。

“你胆子太大了吧!拉着这么多

人你还喝酒!你这种行为太恶劣了!”在警车上,民警批评了张某的酒驾行为,此时张某还声称自己只是喝了一瓶啤酒。可随后,经酒精测试仪检测,张某每百毫升血液中酒精浓度达到了169mg,已涉嫌醉酒后驾驶机动车普通客车。

到了此刻张某才说了实话,他表示当天因中午天热,就独自一人在当地小吃部喝了二两散白酒想要“解解乏”,下午四点钟又喝了一瓶啤酒“醒醒脑”。晚上六点,他就驾驶大客车拉着下工的农民工从合隆镇返回北井子镇,在途经马家店高速出口时被执勤交警拦停。

目前张某因涉嫌醉酒后驾驶大型普通客车,将要面对吊销驾驶证的处罚,而且5年内不得重新取得驾驶证,同时张某还将面临刑事处罚。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳